

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

## ТРУДОМ ОНИ СЛАВЯТ ОТЧИЗНУ

«... Цвети страна,  
где женщина с мужчиной  
В одних рядах  
свободная идет».

Эти слова из песни как нельзя лучше характеризуют равноправное положение женщин в нашей Советской стране. Женщину нашей страны можно встретить в научной лаборатории и у станка, в художественной мастерской и на стройке, в школе и в поле. Женщины участвуют в управлении государством.

Активное участие в труде принимают женщины нашего района.

Большую часть животноводов хозяйств составляют женщины. Это их заботой и старанием успешно выполняется план по производству животноводческой продукции, увеличивается поголовье общественного стада. Это они, передовые доярки, трехтысячницы района, А. И. Штеклейн, А. А. Хабибулина, Е. Ф. Нефедова, Н. Я. Бровкина из совхоза «Яйский», Н. С. Мирошниченко из совхоза «Улановский» решили к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план двух с половиной лет и призвали всех животноводов района последовать их примеру.

И вот первая радостная весть: одиннадцать доярок совхоза «Яйский» на месяц раньше срока выполнили квартальный план по надою молока от коровы.

Трудовыми делами славится в районе коллектив швейной фабрики «Восход». Это здесь родился благородный почин о досрочном выполнении десятой пятилетки. А швея Елена Алексеевна Гулевская решила в честь юбилея Великого Октября выполнить три годовых плана.

Большую воспитательную работу ведет в Щербиновской школе преподаватель биологии Лидия Сергеевна Рукомасова. Каждое лето под ее руководством работают в лесничестве юные друзья леса.

На страже здоровья стоят женщины-медики района. Сегодня мы называем имена лучших из лучших: заслуженного врача РСФСР Марии Дмитриевны Старовойтовой, санитарки инфекционного отделения Надежды Петровны Слезко, лаборанта-бактериолога СЭС Раисы Михайловны Шаболдиной.

Ударным трудом встречают праздник 8 Марта работницы

лесопромышленного комбината.

Добросовестным отношением к работе славятся ударник коммунистического труда помощник рамщика лесозавода Ольга Мироновна Кузьминчук, профсоюзный активист станочница ДОЦ Евдокия Васильевна Тюфанова, станочница нижнего склада Наталья Ивановна Повиденко и многие другие.

На днях обком КПСС, облизполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования трудящихся городов, районов, колхозов промышленных и сельскохозяйственных предприятий, строек, транспорта за 1976 год. В числе удостоенных переходящих Красных знамен обкома КПСС, облизполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ есть и наш район. И труженицы нашего района могут по праву гордиться тем, что в этой награде есть доля и их труда.

Женщины Страны Советов являются активными строителями коммунизма. Они трудятся на производстве, ведут большую общественную работу, растят и воспитывают детей. Партия и правительство высоко чтят советских женщин, проявляют неустанный заботу о их здоровье, быте, труде и отдыхе. Пятилетним планом развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы предусмотрено ввести для работающих женщин частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, расширить льготы по пенсионному обеспечению многодетных матерей, введен ряд других льгот.

На эту заботу женщины отвечают своей беззаветной преданностью делу партии, своим трудом. В трудовом строю многомиллионного советского народа женщины деятельно готовятся к достойной встрече 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей им широкую дорогу в жизнь.

Сегодня мы все горячо поздравляем своих матерей, жен, дочерей, сестер и подруг с Международным женским днем 8 Марта и желаем им большого человеческого счастья, успехов в труде на благо нашей любимой Родины.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 8 марта 1977 года

№ 29 (4592)

Цена 2 коп.

## С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Высокими трудовыми показателями встречают свой праздник — Международный женский день 8 Марта одиннадцать передовых доярок нашего совхоза: Тамара Александровна и Ольга Ивановна Морланд, Анна Андреевна Хабибулина, Вера Андреевна Семкина, Анастасия

Романовна Уткина, Пелагея Николаевна Кочеткова, Мария Ивановна Кузоватова, Екатерина Ивановна Терешкова, Эмilia Ивановна Минушкина, Анастасия Андреевна Костенко и Анастасия Захаровна Кулешова.

Эти славные труженицы на месяц раньше срока выполни

ли квартальное задание по наядам молока от каждой коровы своей группы.

С праздником вас, с большой трудовой победой, дорогие женщины!

А. ГОРБАЧ,

главный зоотехник совхоза «Яйский».

Их  
наградила  
Родина

## ЕЕ СИЛА — ОТ ЗЕМЛИ РОДНОЙ

О ПУСТЕЛ дом Анны Степановны. Дочь — в Кемерове, работает на заводе сменным мастером. Как говорят, на свои ноги встала. Женился средний — Володя. Остался работать в родном селе, живет отдельно. А с ней только младший — Витя. Сейчас он ушел в клуб: играет в вокально-инструментальном ансамбле сельского Дома культуры. А скоро и он уйдет из-под родительского кровла: десятый класс заканчивает парень.

О детях Анна Степановна может рассказывать много. Они были для нее крепкой опорой в то время, когда не стало мужа и на ее плечи легли забота о детях, о хозяйстве. Помогают они и сейчас.

— Работа у меня беспокойная, — рассказывает Анна Степановна. — Большую часть дня провожу на ферме. Сначала трудно было: надо управлять домашним хозяйством, проследить, чтобы мальчики были чисто одетыми, да и их школьными делами поинтересоваться. Подросли дети — легче стало: они мне во всем помогают.

Рассказывая о своих заботах, о детях, Анна Степановна неизменно переходит к производственным делам.

В Кайлу Анна Степановна Корчуганова приехала после замужества. Муж пошел работать в мастерскую, а она вместе со своей матерью — на ферму, дояркой. Да так и осталась здесь до сих пор.

— Смотрю иногда, — продолжает Анна Степановна, — как

уезжают из села семьи, и немного грустно становится. От чего и куда ехать? У меня, например, здесь похоронены мать и муж, здесь поднялись дети. На моих глазах набрал силу совхоз, а вместе с ним выросла и я. Разве куда уедешь отсюда?

Себя и совхоз Анна Степановна считает единственным целым, неделимым, иначе не сказала бы она этих слов: «вместе с ним выросла и я». Когда слаба была энергоооруженность ферм, доярка доила по 20 коров. Потом на помощь людям пришли доильные аппараты, и группы увеличились до 30.

Креп совхоз, повышалось и мастерство доярки. Из года в год от тех же коров она получала все больше молока.

Хорошо помнят в Кайле то

время, когда ферму переводили на двухсменный режим работы. Две, а то и три группы коровсливались в одну, при этом учитывались и пожелания доярок. Анна Степановна тогда считалась одной из передовых по совхозу, и естественно было бы ее желание работать в одной группе с такими же опытными животноводами. Да только доярка поступила по-другому. Себе в напарницы она взяла женщину, незадолго до этого приехавшую из города, которая и надо молока от коров получала низкие. Помогая ей, А. С. Корчуганова по-

вышла и свое мастерство. Так, учась друг у друга, они и работали. Скоро напарница Анны Степановны, Асма Габдрахимова, стала серьезной соперницей. И, наверное, одна лишь Анна Степановна знает, сколько труда она вложила, чтобы не уступить позиции.

— Дети помогли, — улыбаясь отвечает женщина. — Раз не болело сердце о домашних заботах, значит была возможность побольше побыть с группой. И на отдых время оставалось.

Еслиbrigadier животноводства Василию Васильевичу Кухленко задать вопрос, в чем успех доярки, он ответит:

— К раздою относится очень серьезно. Ни одной коровы не запустит прежде ременно. Строго следит за сроками осеменения коров. А потому и молоко в ее группе всегда есть.

...Анна Степановна держит в руках небольшую красную коробку. В ней — самое дорогое для труженицы, самое сокровенное — награды Родины за труд: медали «За трудовое отличие» и «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, орден «Знак почета». Доярка медленно перебирает их, словно бы взвешивая в руке, а потом, как бы извиняясь, говорит:

— Не одевала я их еще ни разу. Вроде как неудобно. Ведь ничего особого, не сделала. Просто работала...

Л. ЕГОРОВА.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

# СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

В народе говорят, что рабоча — это душа человека. О человеке судят по его делам, по тому, какой след он оставляет из земле. Вот уже более десятка лет об Анне Андреевне Хабибулиной, доярке Судженской фермы совхоза «Яйский», говорят как о передовой труженице.

И действительно, двенадцать лет, из года в год, Анна Андреевна добивается трехтысячного рубежа по надою молока от коровы своей группы. В животноводстве же она работает уже тридцатый год.

Труд доярки отмечен высокими правительственные наградами: в 1970 году Анна Андреевна была награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». В следующем, 1971 году — орденом Трудового Красного Знамени. И каждый год, начиная с 1974 по 1976, награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования».

Жизнь же Анны Андреевны была далеко не гладкой дорогой. Когда началась Великая Отечественная, она, тринадцатилетняя саратовская девочка, эвакуировалась с родителями на Восток. Тогда-то и кончилось короткое Аннушкино детство. Отца и старших сестер призвали работать на оборонный завод. Осталась Аня в доме за старшую и пошла трудиться на Улановскую ферму свинаркой. А уже через год доверили ей работу доярки.

— Сейчас работать нам — одно удовольствие, — рассказывает Анна Андреевна, — а как трудно было в войну. Коровы стояли в примитивных загонах, крытых соломой. О какой-то механизации мы и думать тогда не смели. Сами чистили скотные дворы, возили и рубили дрова для подогрева воды. Да и воду сами возили с реки в бочке, был тогда в нашем распоряжении бык «Ванька». В горячую уборочную пору, после дойки в ночное время возили снопы к скирдам.

Правда, надои в ту пору были не ахти какие высокие. Трудно было с кормами. Нередко всю зиму коровы одной соломой кормились. Известно, с такого корма много молока не получишь.

Помню, в середине пятидесятых годов в скотных дворах стали устанавливать автопоилки. Вот уж мы радовались

тогда, что легче будет работать, то и дело проверяли поилки, любовались, как будет в них поступать вода.

В том же году Анна Андреевна получила по тому времени самые высокие надои — по полторы тысячи килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Шли годы, улучшались условия труда животноводов, преобретался опыт. На смену ручной дойке пришла механическая. И уже в 1965 году впервые Анна Андреевна надоила за год от каждой коровы своей группы по 3000 кг молока.

И, пожалуй, никакого секрета в работе доярки нет. Как и все ее подруги по труду, работает она в одинаковых условиях, и рацион для всех групп коров одинаков, вот разве только уход и любовь к своему делу. Да и то сказать, с детских лет она к животноводческому труду привязалась.

У каждого человека есть уголок на земле, к которому он привязан сердцем. Нет, не родилась в сибирском селе Судженке Анна Андреевна, а вот сердцем привязалась к нему. Очень нравится ей необычайный простор полей и березовые колки, окружающие село. Здесь она нашла свое призвание, здесь выросли ее дети.

Ранним утром, когда глубоким сном спят хлеборобы, живущие на улице Тамбовке, легким шагом идет Анна Андреевна на работу. Она спешит на ферму. Чистит коромушки, коров, задает животным корм. Он теплый, душечный, всегда по-хозяйски заготовлен с вечера. Потом приступает к дойке, моет посуду и снова закладывает корм на день.

Веселой, жизнерадостной по характеру женщины всякая работа не в тягость, ловкие руки делают привычное дело. На все хватает энергии. Вот уже выросли, приобрели специальность, обзавелись своими семьями двое старших сыновей. Хорошими людьми стали. Да и младшенький растет умным, старательным.

Сумели родители — Анна Андреевна и ее муж Хусайн Хисматович — передать свое трудолюбие и доброту детям. Да и только ли детям они отдавали свою доброту: всю жизнь они стараются делать людям добро, чтобы жилось им хорошо.

В. МЕРЩИЕВА.

## СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

В промтоварном магазине на станции Судженке много лет работает завмагом Мария Петровна Андреева. Осенью ее проводили на заслуженный отдых, но не смогла Мария Петровна оставаться без дела, без любимой профессии — вернулась снова на работу.

Мария Петровна хорошо изучила спрос покупателей, нужды своих односельчан. Она знает, когда и какую обувь или пальто привезти в магазин, старается выбрать на базе необходимые размеры.

Энергия и неутомимость Марии Петровны помогают работникам магазина регулярно выполнять план. В воскресенье завмаг выезжает с автолавкой, такое обслуживание очень ценят покупатели.

Своей дисциплинированностью и аккуратностью Мария Петровна служит примером для молодых коллег. Магазин поэтому славится высокой культурой обслуживания.

Н. КРАСНОБАЕВ,  
экспедитор Судженского РТП.



Учитель! Сколько тепла в этом слове! Даже много лет спустя после окончания школы, ученики с благодарностью произносят его.

Имя Валентины Александровны Поповой надолго останется в памяти ее учеников. А воспитанников за двадцать лет работы в Яйской средней школе № 2 у Валентины Александровны было много. Помнит она почти всех, даже тех, кого начинала учить еще 1956 году, после окончания филолого-химического факультета Томского Государственного университета.

Свои глубокие знания Валентина Александровна передает ученикам. А они, в свою очередь, уважают ее за справедливость, за любовь к химии. Но, пожалуй, больше всех любят учителя Татьяна и Марина — дети Валентины Александровны. Марина — отличница, а Татьяна учится на «4» и «5». В этом немалая заслуга матери.

В. А. Попова успешно сочетает основную работу с общественной. Она член месткома, возглавляет производственный сектор.

За труд по воспитанию учащихся Валентина Александровна в 1971 году награждена орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Ученики гордятся своей учительницей и вряд ли задумываются над тем, что главная награда для нее — их любовь к химии.

На снимке: В. А. Попова.  
Фото С. Лупиногова.

Как говорится, работаем с первым предъявлением.

Отлично начали мастерицы пошивав второй год пятилетки. При плете двух месяцев 8000 рублей выполнено заказов на 200 рублей больше. Девчата вспоминают такой эпизод. Приехал из Улановки парень.

Ему к дню рождения нужны были срочно новые брюки. А время шло к концу смены. Да и материала не было подходящего. Но парень так просил, что девушки решили снять с витрины брючный материал. Быстро скорили. А через два часа Люда Верестова уже вручала парню брюки. Как был он рад! Как благодарил девушек за услугу!

Были и другие случаи. Заходил однажды в ателье парень после увольнения в запас из армии. Проживая в Азнакеево-Судженске. Видимо, не смог он заказать костюм в своем городе. Пришло и ему пойти на выставку работницам. Через три дня уже готов был его костюм, хотя срок изготовления такого заказа бывает не меньше месяца.

Бригадир долго раздумывал, кого же отметить в числе самых лучших работниц.

— Трудно даже назвать кого-либо. Все работают у нас по-ударному. Быстро и качественно трудаются коммунистка В. Т. Гуменчук, комсомолки Света Архипова, Люба Маркова, Галия Арышева. Отлично работают наши старшие наставники Л. Е. Белова, Л. А. Кленникова, А. А. Таңырева. Теплое слово нужно сказать и в адрес наших новичков. Быстро освоили все операции на потоке комсомолки Н. Дроздова, Т. Ткаченко, Н. Гришаева...

Бригада взяла обязательство — выполнить двухлетний план к 1 декабря. Но бригадир говорит, что, возможно, двухлетний они завершат к юбилею Великого Октября. И выполняют. В этом нет сомнения, когда в ателье работает такой дружный коллектив.

И. ЧЕРНОВ.

# Литературная СТРАНИЦА

**Л. Татьяничева**

## ЖЕНСКАЯ СИЛА

Сила без нежности —  
Грубо.  
Нежность без силы —  
Бескрыла.  
Врачая, творя и голубя,  
Действует женская сила.  
В песни,  
В пословицы входит.  
И, если сказать открыто,  
Она на земле верховодит  
Не только в стихиях  
Быта.  
Доброй нашей силы нету.  
И нет ее терпеливой.  
Стремимся  
Мы наше планету  
Взрастить и сделать  
Счастливой.  
Мы — большая часть народа.  
С детства усвоили твердо:  
Отчизна, земля, свобода —  
Тоже женского рода!  
С упорством неодолимым  
Зреет в нас жизни связь.  
И даже в любви  
К любимым  
Нам сила нужна,  
Не слабость!



МАТЕРИНСТВО.

Фотоэтюд С. Мосина.

**Н. Ерохина**

## О ЛЮБВИ

Любовь, как Смерть, приходит один раз.  
Другой не верь. Она лишь отраженье  
Тех первых рук и первых глаз  
И вальса первого круженья.  
Другой не верь. Однажды вопреки  
Спокойствию, привычке и уюту  
Вдруг в памяти зажгутся огоньки,  
И ты заснуть не можешь почему-то.  
И все не то, и все не так,  
Как будто отошел твой поезд,  
А ты остался. И чудак  
Не закричал от горя в голос.  
А прошептал: «Ну, не беда,  
Другой умчит без опозданья».  
И вот грохочут поезда,  
Отмеривая расстояния  
К тому, далекому теперь,  
Но нужному сильней, чем воздух.  
Любовь одна. Другой не верь.  
И торопись, если не поздно.

**Г. Гадеева**

## В ГОСТИХ У СКАЗКИ

В голубую страну  
По тропинке иду,  
На опушке лесной  
Вижу сон наяву:  
Над кирпичной трубой  
Мирно дремлет дымок,  
А под снежной волной  
Тихо спит теремок.  
Птицы дружно поют,  
Водят лес хоровод...  
Где-то сказка моя  
За морями живет.  
Я лечу на санях,  
Мчится бешеный конь,  
Гладит ветер меня  
Леденящей рукой!  
И алмазный ковер  
Стелет щедрый Мороз,  
Раскидал жемчуга,  
Все дороги занес.

Разыгралась пурга.  
Но я сказку найду!  
И к 12 месяцам  
Я сейчас попаду.  
Вот за елками вижу  
Жаркий красный костер.  
Подойду я поближе,  
Заведу разговор.  
Под лохматою елкою  
Я коней распрыгаю,  
И пущу их резвиться  
У костра, на снегу.  
На заветном крылечке,  
Где скрипучая дверь,  
Золотое колечко  
Мне подарит апрель.  
И для гости непрошенней  
Он прогонит зиму.  
Я в лесу запорошенном  
Земляники нарыву.

**Н. Приходько**

## С праздником Весны!

Своего дождавшись старта,  
К нам весна идет под тихий  
звон,  
В этот светлый день —  
8 марта —  
Шлет свой низкий поклон.  
На Земле, борясь за мир  
и дружбу,  
Покоряя всех своей мечтой,  
Женщины Советского Союза  
Высоту берут за высоту.  
Это их немеркнувшую славу,  
Как святыню в жизни берегут.  
Труженицы доблестной  
державы,  
Перед вами в вечном мы долгу.  
Не забудем подвиг ваш  
высокий  
В дни, когда гремел военный  
гром,  
Вы писали пламенные строки,  
Вдохновляя нас на бой  
с врагом.  
Вы трудом прославили Отчизну,  
Воплощая в жизнь мечты свои,  
Вам иди дорогой коммунизма,  
Женщины родной моей страны.

**Н. Ковешникова**

Стоит березка на пригорке  
Стройна, кудрява да бела,  
А ель-старуха втихомолку  
Грустит: «И я такой была.  
И я была стройна, пущиста,  
Игриво уколоть могла.  
Зимою в шубе серебристой.

**Л. Аширова**

## ДЕФИЦИТ

(Ненаучная фантастика)

У Маргариты было все: мы завидливо смотрели ей итальянский гарнитур «Джо-зетта», русский тулуп «макаси», американские сигареты «Кент» и английское дурное настроение «сплин».

Но успех не насытил Маргариту. Она снова потребовала электричество. Юра покорно принес. Он приносил еще и еще, и, наконец, наступило время, когда, приблизившись к жене, чтобы помочь снять пальто, Юра ощущил страшный удар и врезался головой в вешалку.

Дальше стали происходить по меньшей мере удивительные вещи. Маргарита заряжала ножи и вилки, и Юра обедал только в резиновых перчатках, купленных в аптеке. При неосторожном приближении к Маргарите металлические пуговицы на его блайзере попадали в магнитное поле жены и начинали бешено вращаться. Объяснялось это индукцией. Знание причины наглого поведения пуговиц не утешало и не избавляло от скучной процедуры водорования их на прежнее место.

Однажды Маргарита мыла посуду в эмалированном тазике и вдруг с ужасом заметила, что ее массивное золотое кольцо сплошь покрылось слоем алюминия от плавающей здесь же чайной ложечки. Муж, прибежавший на горестный вопль, назвал процесс в тазике анодированием. Но, как бы такое явление не называлось, примириться с порчей кольца Маргарита не могла и тут же потребовала положить конец всем гадостям.

Юру изрядно мучили перевивания жены, но он молчал. Что он мог сделать, если работал на электростанции, — пронести домой ротор? Жена, конечно, и ему нашла бы применение, вызывая зависть соседей. Но отважиться на ротор Юра все же не мог.

Наконец, измученный упреками жены, пилившей его деньги и ношно, он принес с работы электричество. Сначала немного. Маргарите понравилось. Сослуживцы стали говорить изысканные комплименты, что от ее прикосновения по жилам пробегает ток. Комплименты Маргарита благосклонно выслушивала, подымая на собеседника томные умильторвленные глаза.

Некоторые неприятности возникли с прической. Напоэлектризованные волосы становились дыбом и не желали укладываться. Маргарита вышла из положения, укоротив волосы до минимума. Пушистой головкой она походила на необлетевший одуванчик, и женщи-

Порою летней — зелена.  
И кедр-красавец говорил,  
Что я красивей всех.  
А буйный ветер разносил  
Мой серебристый смех».  
Притихла старая, и ей ·  
Приснились те годы,  
Как молодой, кудрявый кедр  
Ее любил тогда.

## 8 МАРТА—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



Миллионы советских тружениц участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки. Работницы выступают инициаторами патриотических начинаний, добиваются высоких производственных показателей.

В ознаменование 60-летия Великого Октября передовые текстильщицы Ивановской и Московской областей решили достичь наивысшей производительности труда. Их примеру

следуют многие труженицы легкой индустрии.

На снимке: знатные труженицы легкой промышленности (справа налево): одна из зачинательниц стахановского движения, ныне заместитель директора Центрального научно-исследовательского института промышленных лубянских волокон, Герой Социалистического Труда М. Г. Аверьянова, строчильщица Кунгурского кожевенно-обувного комбината Л. Г. Сидорова (Пермская область), текстильщица Ярцевского хлопчатобумажного комбината, член Цехового комитета предприятия Н. Н. Фильченкова (Смоленская область) и текстильщица Московской хлопчатобумажной фабрики имени М. В. Фрунзе, Герой Социалистического Труда делегат XVI съезда профсоюзов СССР М. С. Иванникова.

Вторник, 8 марта 1977 года

Фото В. Коншевого  
(Фотохроника ТАСС).



## СЕЛЬСКАЯ СПАРТАКИАДА

откормсовхоза. Победили улановцы.

С утра в этот день мела по земке, а к 12 часам дня, когда в селе Улановке начался парад открытия спартакиады, усилился ветер, пошел снеги разбушевалась настоящая метель. И все же спартакиада состоялась.

Главный судья Х спартакиады района, посвященной 60-летию Великого Октября, В. Полищук доложил И. Е. Плотникову, председателю оргкомитета по проведению спартакиады, о готовности сельских спортсменов к участию в соревнованиях спартакиады.

С приветственным словом к спортсменам, представителям и болельщикам обратились: И. Е. Плотников и А. А. Нестерчук, заведующий орготделом РК ЕНСС, Н. В. Шаповалов, секретарь РК ВЛКСМ, С. Ф. Акулов, директор совхоза «Улановский». Они поздравили сельских спортсменов с открытием спартакиады, пожелали им крепкого здоровья, успехов в труде и спорте. По традиции, девушки, одетые в русские костюмы, преподнесли гостям хлеб-соль.

В спартакиаду были включены 4 вида спорта: хоккей с шайбой, шахматы, биатлон и многоборье ГТО. Первыми в борьбу вступили хоккеисты, шахматисты и многоборцы.

### ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ.

В этих соревнованиях приняли участие семь команд из совхозов «Яйский», «Улановский», «Марьевский», «Анжерский», «Первомайский», Вознесенского откормсовхоза и колхоза «Родина». Все они были разбиты на две подгруппы. По жребию первыми на лед вышли хоккеисты совхозов «Яйский» и «Первомайский». С первых же минут матча, а он длился 30 минут (2 периода по 15 минут и один перерыв 10 минут), хоккеисты совхоза «Яйский» начали решительное наступление на ворота соперников. До самого конца матча они не выпускали инициативу из своих рук. Матч закончился со счетом 4:0 в пользу совхоза «Яйский». С таким же счетом закончилась встреча между командами совхоза «Улановский» и Вознесенского

### ШАХМАТЫ.

В шахматном турнире участвовало 10 команд из 9 коллективов физкультуры: совхозов «Марьевский», «Улановский», «Анжерский», «Первомайский» и Вознесенского откормсовхоза, «Сельхозтехники», колхозов «Родина», «Победа» и две команды из совхоза «Яйский». Два дня велась упорная борьба, и в итоге первое место заняла первая команда совхоза «Яйский», вторыми были шахматисты совхоза «Марьевский» и третьими стали шахматисты совхоза «Улановский».

### БИАТЛОН.

На прошлых спартакиадах гиревой спорт собирал большее количество богатырей района, чем прибыло их на эту спартакиаду. Полностью команду (четыре человека) выставили только три совхоза — «Марьевский», «Улановский» и «Пер-

вомайский». В остальных же коллективах не нашлось, по-видимому, ни одного спортсмена. Но, несмотря на малое количество участников (17 человек), в красном уголке не хватило места болельщикам.

Первыми на помост вышли спортсмены, вес которых не превышает 60 кг. Здесь вне конкуренции был представитель совхоза «Марьевский» Б. Новицкий. Он набрал в сумме троеборья 108 очков. Вторым призером стал В. Корчуганов из совхоза «Первомайский», третьим — А. Степанчиков из совхоза «Улановский». В весовой категории до 70 кг первое место занял также представитель совхоза «Марьевский» В. Гришаков, второе — А. Модель («Первомайский»), третье — М. Федоров (Вознесенский откормсовхоз). В следующей категории до 82 кг чемпионом стал В. Булаев (совхоз «Марьевский»), вторым — В. Швабикер (совхоз «Улановский»), третьим — В. Ананьев (Вознесенский откормсовхоз).

И вот на помост выходят атлеты, вес которых свыше 82 кг. Здесь встретились известные спортсмены не только в нашем районе, но и в области. Это Виктор Гаммершмидт (совхоз «Первомайский»), мастер спорта РСФСР по национальным видам спорта, неоднократный чемпион района, области, зоны Сибири и Дальнего Востока, участник первенства РСФСР, и перворазрядник В. Булаев (совхоз «Марьевский»). Он также является чемпионом района и области. Победителем стал В. Гаммершмидт с результатом 166 очков. Вторым был В. Булаев с результатом 160 очков и третьим — А. Рошенко, представитель совхоза «Улановский». В

командном зачете победили гиревики совхоза «Марьевский», вторыми стали спортсмены совхоза «Первомайский» и третьими — совхоза «Улановский».

### МНОГОБОРЬЕ ГТО.

Впервые в программу спартакиады в этом году было включено многоборье ГТО. Это очень интересный и трудный вид спорта. Ведь здесь спортсмен должен выступать в трех видах: стрельба из малокалиберной винтовки, подтягивание на перекладине (у мужчин), сгибание и разгибание рук в упоре на скамейке (у женщин), бег на лыжах — мужчины 5 км, женщины — 3 км.

В первый день соревнований многоборцы выступали в двух видах: стрельба, подтягивание на перекладине (мужчины), сгибание и разгибание рук в упоре (женщины).

Первой в стрельбе у женщин была представительница колхоза «Победа» Калашникова, среди мужчин первенствовал Давыдов из команды «Сельхозтехника». Самым сильным и ловким в упражнении на перекладине оказался представитель совхоза «Первомайский» Корчуганов. В сгибании и разгибании рук в упоре на скамейке выиграла представительница этого же совхоза Габдрахимова.

На следующий день состоялись лыжные гонки. У женщин в этом виде первенствовала спортсменка из совхоза «Яйский» Макарова, у мужчин первым был Корчуганов из совхоза «Первомайский».

Набрав 151 очко по трем видам, Корчуганов стал чемпионом района по многоборью ГТО. Чемпионкой среди женщин стала Габдрахимова с результатом 284 очка. Второй

среди женщин с результатом 173 очка была Модель. Все они из команды совхоза «Первомайский». Третье место — у Костиной из совхоза «Улановский». Вторым среди мужчин был Новицкий из совхоза «Марьевский» и третьим — Суржанский из колхоза «Победа».

Командное первенство по многоборью ГТО заняли спортивные совхоза «Первомайский», вторыми были из совхоза «Марьевский», и третьими — многоборцы совхоза «Яйский».

По окончании соревнований состоялся парад закрытия соревнований. На нем И. Е. Плотников поздравил команду совхоза «Марьевский», занявшую первое место в общекомандном зачете, вручил ей переходящий кубок, вымпел и грамоту. Второе место, как и в прошлом году, заняла команда совхоза «Яйский». На третье место вышла команда совхоза «Первомайский». Им были вручены вымпелы и грамоты. Победители в отдельных видах были награждены денежными подарками и грамотами райсовета ДСО «Урожай».

Подводя итог спартакиады, хочется отметить команду колхоза «Победа». На этой спартакиаде она заняла шестое место. Наконец-то руководители колхоза обратили внимание на развитие физкультуры и спорта.

**С. ЛУПИНОГОВ,**  
председатель  
райспорткомитета.

**Редактор**  
**Б. А. ЕРШОВ.**

**КИНО**  
КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»  
9—10 февраля — «Улыбка ма-  
мы» — 19, 21 час.  
11—12—13 февраля — «Степанова  
памятка» — 11—12 в 11, 17, 19, 21;  
13 в 13, 15, 17, 19, 21 час.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-41-44;  
зам. редактора — 2-12-35; ответсекре-  
таря — 2-18-83; сельхозотдела —  
2-19-07; отдела промышленности —  
2-15-67; отдела культуры и писем —  
2-15-43; зав. типографией — 2-14-07;  
бухгалтерии — 2-19-51.

**НАШ  
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Н. Иванова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л. Тираж 4600 экз. Заказ 171.